

关注 | 2015两岸诗会

台湾诗人郑愁予、张默接受本报记者专访——

诗歌不会淹没在互联网的喧嚣中

■ 见习记者 李磊

今天上午举办的2015两岸诗会高端论坛上，与会诗人围绕着现代诗歌发展的趋势等问题，各抒己见。论坛结束后，台湾诗人郑愁予、张默接受了本报记者的采访，针对未来现代诗的发展，他们分别从不同角度诠释了自己的观点。

郑愁予 |
中华文化是诗歌的不竭源泉

“南海的中国蓝是古南海的中国蓝，所有的波浪都是绽放繁华亿万……”两岸诗会高端论坛上，满头银发、精神矍铄的台湾诗人郑愁予先生现场朗读了一首《南海的蓝是古中国蓝》。

这首诗是郑愁予12月4日来到海南后触景生情而作，来不及找来纸笔，随手掏出手机即兴写下。他说，海南是一个适合诗人创作的好地方，当年苏东坡被贬海南虽然途中历经波折，但对他的诗歌创作也是一件好事，他在海南留下了不少脍炙人口的名句。

“只要有人在，诗歌就不会死亡、不会淹没在现代互联网的喧嚣中。”郑愁予感慨，中华民族的文化源远流长，给诗歌创作留下了很多空间，源远流长的中华民族文化是中国诗歌最有“性灵”的诗歌源泉。

郑愁予举例说，东南亚国家有很多华人华侨，但是在当地学校使用英文、当地语言交流，在学校、官方场合使用汉语频率很少。但很多华裔都想延续中文的传统，希望能够学习汉语，于是

他们办中国传统诗歌竞赛来鼓励学生从写诗、读诗中提高汉语能力。“这种方法非常好，中国传统文化也通过诗歌的方式一代代传承下去。”

张默 |
爱读诗的孩子不会干坏事

“现代人需不需要诗歌，当然需要！现代的年轻人更需要诗歌！”在本报记者采访时，台湾诗人张默给年轻人这样的寄语，他说：诗歌的魅力，不仅在于其语言的优美华丽，更在于对人格情操的陶冶。

自从1949年前往台湾，60余年过去，85岁高龄的诗人张默发言时依旧是口音浓重的皖南家乡口音。

“喜欢诗歌的孩子不会干坏事！我

现在85岁了，靠着写诗快快乐乐地过了几十年。”张默说：“诗歌对一个人的作用不但限于文学方面，它对于一个人的修养、素养提升有极大的帮助，我希望更多的年轻人能够喜欢上诗歌，爱写诗歌。”

对于目前诗歌边缘化的现象，张默表达了担忧，互联网发展以后，读诗歌、写诗歌的年轻人凤毛麟角。他建议年轻人少一点上网时间，多接触一些文学书籍。年轻人会读诗，再学会写诗，这样能够把自己的文字练好，这是提高个人修养的一个环节。

让张默欣慰的是，最近几年，两岸诗歌交流越来越多，特别是每年在海南举办的两岸诗会，已经成为两岸固定的诗歌盛会。

(本报海口12月5日讯)

诗人介绍

郑愁予，原名郑文韬，祖籍河北宁河，1933年生于山东济南，当代诗人。1949年随父至台湾。重要诗作包括《梦土上》《衣钵》《窗外的女奴》等12首。

张默，台湾诗人，本名张德中。安徽无为人，1949年去台湾。著有诗集《紫的边陲》《上升的风景》《无调之歌》《张默自选集》，其诗曾被译成英、法、韩、日等文。

海南国际创新创业高峰论坛海口举行
专家学者
助力海南创新创业

本报海口12月5日讯（见习记者丁平）由国城镇化促进会、中国科技产业化促进会主办的海南国际创新创业高峰论坛今天在海口举行。本次论坛是2015年海南“互联网+”创新创业节的首场活动，一批知名专家学者齐聚一堂，共话海南创新创业，为发展建言献策。

本届活动主题为“当新型城镇化邂逅创新创业”，吸引了来自国土资源部、科技部、中国社科院、中国城镇化促进会、中国科技产业化促进会、中国海外控股集团、车库咖啡等单位、企业的专家学者参加论坛。论坛内容丰富，采用“1+5+N”运作模式，在“当新型城镇化邂逅创新创业”为主题的主旨论坛之外，还设有5场围绕“创业投资”以及“互联网与农业、媒体、健康、旅游”的分论坛，以及N场线上线下自由对话。

副市长李国梁出席并致辞。

中国省级党报大数据营销联盟平台海南启动

本报金江12月5日电（见习记者操文）12月5日，“中国省级党报大数据营销联盟2015年会”在澄迈县富力红树湾召开，海南日报、重庆日报、陕西日报、河南日报、浙江日报等全国16家省级党报代表与中国管理科学研究院专家共商海南旅游地产大数据营销策略，进一步搭建好“海南地产，全国推介”中国省级党报大数据营销联盟的经营平台。

为了共建“海南地产，全国推介”中国省级党报大数据营销联盟，构建房地产广告和代理销售的经营平台，分享海南房地产业发展成果，各省级党报签订了联盟公约。据悉，联盟设立理事会、专家委员会和秘书处，理事会为联盟最高权力机构，由联盟20余家重点省份的党报组成；专家委员会设在中国管理科学研究院，既是联盟理事会的咨询机构，也是联盟集成技术、数据分析、创新项目的具体研究机构；秘书处设在海南日报社，为联盟理事会和专家委员会的常设执行机构，也是联盟成员在海南联系房产广告业务，在联盟成员属地开展房产推销活动的合作单位。联盟公约对各方的义务职责提出了明确规定，并规定了联盟房地产客户的准入标准。

11月1日，全国省级党报“海南地产，全国推介”大数据营销平台试运行，海南日报作为发起单位，充分利用自身媒体资源和各省党报属地媒体优势，采集、整理全国意向购房者的海量信息，最终为海南地产企业提供精准的购房数据。

“小组合作学习”全国研讨会在琼中闭幕

本报营根12月5日电（记者王培琳 特约记者黎大辉）今天，2015年教育部中学校长培训中心“小组合作学习课堂教学模式”研讨会在琼中黎族苗族自治县思源实验学校闭幕，来自全国的100多名中学校长以及所属学校骨干教师参加研讨。

琅琅读书声、热烈的讨论声，学生展示自我积极主动性……这些都让观摩课堂的教师们惊觉赞叹。昨天，琼中思源实验学校全校24个班同时展示9个学科的小组合作学习课，来自全国各地的100多名校长、教师分别在不同的班级听取了展示课，并在随后的点评课上对各个学科的小组合作学习课堂进行了讨论点评。

“此次全国研讨会是基于‘小组合作学习’为主题的，关于课堂教学改革的全新探讨与各个教育专家的深入思索，全体教育人士可以在交流后有新的发现、新的实践。”教育部中学校长培训中心主任代蕊华表示。

儋州雪茄文化旅游节开幕

本报那大12月5日电（记者徐一豪）今天上午10时，在一阵欢快的开场锣鼓声中，2015第三届海南（儋州）雪茄文化旅游节在光村雪茄风情小镇拉开序幕。丰富多彩的活动内容，东西方文化的交流碰撞，为中外游客献上了一场视听及味觉的饕餮盛宴。

本届儋州雪茄文化旅游节系列活动精彩纷呈，不仅有雪茄文化展、雪茄卷制表演、“雪茄朗姆酒之夜”泳池派对、异国风情狂欢、南美风情手鼓舞互动、西式婚礼、复古吉普对等异国情调的活动，也有儋州书画展、儋州特色美食展、儋州调声与民间艺术演出等本土特色活动。

儋州市委副书记、市长张耕表示，举办雪茄文化旅游节，是为了充分发挥雪茄文化旅游节的品牌效应，使之成为扩大对外交流、提升城市文化软实力的有效载体，从而推动儋州旅游业的快速发展。

三市县共商 海澄文一体化

本报海口12月5日讯（见习记者丁平）大生态四大理念贯穿其中。“大发展”就是要在去年3市县占全省经济总量40%左右的基础上，力争以全省1/6左右的土地实现全省经济总量50%以上的目标；“大开放”就是要为国家的“一带一路”开放战略、环南海经济圈的发展，甚至为全省乃至全国改革开放的探索、体制创新作出贡献，加快谋划海口国家级新区；“大合作”就是海澄文一体化各方都要有大局意识，三市县在规划中都要有得有失、有取有舍，“大生态”就是三地要在生态保护上加强合作，共同建设海澄文一体化的生态示范区。

2015“两岸诗会”高端论坛在海口举行
60余位诗人共话诗意图

本报海口12月5日讯（记者陈蔚林）今天上午，2015两岸诗会高端论坛暨两岸新书发布仪式在海口举行，60余位诗人出席本次论坛。

在今天上午的高端论坛上，郑愁予、张默、秀实、姚月、李笠、陈万好等在内的60余位诗人学者围绕“现代人是否还需

“宝岛杯”两岸高尔夫名人赛海口开杆

本报海口12月5日讯（记者王黎刚）首届“宝岛杯”两岸高尔夫名人邀请赛5日在海口开杆。

比赛共进行两轮36洞，分65岁以上组和65岁以下组，设团体赛和个人赛，设置团体总杆、个人总杆、净杆、最远距离、最近洞以及多个趣味性奖项。

台湾和海南的高尔夫球交流颇有渊源，海南第一家高尔夫球场即为台湾同胞陈清泉于1989年投资建设，随后台商投资的多家球场相继建成，对海南文化体育产业投资环境的改善发挥了重要作用。2009年两地签署《海南省高尔夫球协会与台湾省体育总会高尔夫球协会建立民间友好合作关系意向书》，6年来琼台两地先后轮流举办三次高尔夫赛事。昨日琼台两地签署了《关于海南岛、台湾岛合作创办“宝岛杯”高尔夫邀请赛协议》，决定将这项比赛由两地高协轮流举办。

中华龙舟大赛 总决赛陵水开赛

本报椰林12月5日电（记者程范淦 通讯员黄艳艳 陈思国）今天，2015中华龙舟大赛总决赛在陵水黎族自治县鸣鼓开赛，来自全国各地的32支参赛队伍于今明两日在陵水河畔展开激烈角逐。

6日上午，2015中华龙舟大赛总决赛将举行开幕式，紧接着还将展开职业男子组100米、青少年女子组100米、青少年男子组200米、职业男子组200米、职业女子组200米、青少年男子组500米、职业男子组500米等7个项目决赛的奖牌争夺。

据悉，各分站众多强队悉数集结此次年度总决赛，比赛激烈程度和观赏性大大增加。

说走就走 放心游三亚

启动对商家线上线下双重认证

本报三亚12月5日电（记者黄媛艳）说走就走的个性游越来越受市民和游客青睐，但如何让说走就走的旅游玩得更放心，成为各方关注的焦点。为让三亚旅游市场更加有序、有品质，树立三亚放心游品牌形象，日前，三亚市旅游委和国内知名旅游网站——携程网共同启动“说走就走，放心游三亚”示范工程。

据悉，此次启动的“说走就走，放心游三亚”活动，三亚与携程共同执行“双重认证商家”评选计划，携程网将对首批20家三亚的诚信商家上线销售，并在线下对这些诚信商家挂牌认证，从线上线下多个维度推广认证商家，倾力打造“放心游三亚”的品牌形象。

三亚市旅游委主任樊国说，通过和携程的合作，将充分展现三亚高端精品游的特色，为游客提供更便捷、更放心的旅游体验。

陵水黎族自治县副县长吴祥维致

海南省志愿服务联合会成立 海南省志愿服务交流会启动

12月5日，恰逢第30个国际志愿者日，2015年海南省志愿服务交流会启动仪式在海南大学联谊馆举行。

本报记者 陈元才 摄

万人，注册志愿服务团队4915个、发起志愿服务项目1.33万个，服务内容涉及关爱农民工子女等19个领域。

海南省志愿服务联合会的成立，进一步扩大了志愿服务团体会员比例，优化了个人会员结构，其业务范围也将进一步拓宽，标志着我省志愿服务工作迈上了新的台阶——服务组织来源更加广泛，服务活动内容更加丰富，服务组织方式更加灵活，服务保障工作更加完善。

许俊要求，海南省志愿服务联合会及其团体和个人会员要提高认识，深刻理解深入推进志愿服务工作的重要意义。要加强管理，充分发挥联合会“联合”“服

务”“促进”“交流”的职能作用。要积极探索，推动志愿服务工作持续健康发展；要整合资源，形成志愿服务工作整体合力，汇聚志愿服务正能量，奏响改革时代最强音，为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦注入强大精神动力。

又讯（记者陈蔚林 见习记者刘梦晓 通讯员张鹏飞）恰逢第30个“国际志愿者日”，12月5日上午，以“践行核心价值观 志愿服务我先行”为主题的2015年海南省志愿服务交流会（以下简称“志交会”）在海口启动。

省委常委、宣传部长许俊出席启动仪式。

会议指出，近年来，海南省志愿服务

本届志交会由省文明委指导下，由省文明办、省民政厅、团省委主办，省志愿服务联合会、省青年联合会、省青少年希望基金会承办。志交会现场设置了38个展位，吸引了来自全省的18个市县、17所高校、省级直管团工委及相关社会组织携150余个志愿服务项目参与展示。

启动仪式上，知名演员徐帆、全国道德模范范文兵及海南省道德模范赵红亮受聘成为海南省志愿服务形象大使，并与会领导、嘉宾一同为2015年海南省志愿服务项目大赛的优胜项目颁发奖牌，为热心公益、慷慨解囊的爱心企业代表颁发爱心企业牌匾。

启动仪式上，知名演员徐帆、全国道德模范范文兵及海南省道德模范赵红亮受聘成为海南省志愿服务形象大使，并与会领导、嘉宾一同为2015年海南省志愿服务项目大赛的优胜项目颁发奖牌，为热心公益、慷慨解囊的爱心企业代表颁发爱心企业牌匾。

会议指出，近年来，海南省志愿服务

会议指出，近年来，海南省志愿服务